



ЭМИН ДЖАФАРОВ

Санкт-Петербург. Так, по данным Tutu.ru, в общей структуре продаж железнодорожных билетов на новогодние каникулы доля Великого Новгорода составляет менее 0,5%. Поездка из Москвы при этом в среднем обходится путешественникам в 2,23 тыс. руб. — на 2% дешевле, чем в те же даты прошлого года.

Еще одно популярное направление для новогодних поездок на несколько дней — Казань. Спрос на бронирование отелей в городе на период новогодних каникул за год вырос на 23%, свидетельствуют данные Ostrovok.ru. А средняя стоимость размещения в гостинице категории «четыре звезды» достигла 3,7 тыс. руб. — это на 9% меньше, чем в прошлом году. Согласно оценкам Tvil.ru, в Казани в этом году путешественники планируют проводить в среднем по три-четыре дня. Железнодорожные билеты в Казань, как следует из расчетов Tutu.ru, на праздники в этом году стоят в среднем 2,7 тыс. руб. По сравнению с прошлым годом их стоимость выросла на 2%.

### Экскурсионные выезды

Дополнительным интересом туристов на период праздников пользуются города маршрута «Золотое кольцо». Как подсчитали в Ostrovok.ru, интерес к путешествиям в них за год увеличился на 20%. Наиболее востребованными среди путешественников из них по числу забронированных билетов

в Tutu.ru называют Ярославль и Владимир. Относительно высокая популярность последнего во многом объясняется расположенным рядом городом-музеем Суздальем: собственной железнодорожной станции в городе нет. Согласно данным Tvil.ru, по числу сделанных бронирований жилья Суздаль — второй по популярности город для проведения Нового года. В сервисе указывают, что чаще всего здесь бронируют дома сроком на три ночи и стоимостью 9,2 тыс. руб. в сутки. За прошедший год этот показатель вырос почти на четверть.

Представитель Tutu.ru Наталья Анисимова говорит, что в целом доля туристов, которые уже купили билеты в города Золотого кольца, невелика. «Это связано с хорошей транспортной доступностью: добраться можно как на машине, так и на поезде или на автобусе, многие туристы покупают по этим направлениям билеты ближе к дате поездки», — рассуждает госпожа Анисимова. С ней соглашается директор по развитию Tvil.ru Оксана Шустикова, указывая, что наиболее активно путешественники традиционно начинают планировать и бронировать во второй половине декабря.

Гендиректор сервиса UFS.Travel Алексей Астанин рассказывает, что средняя стоимость железнодорожных билетов из Москвы в города Золотого

кольца на праздниках варьируется в диапазоне от 600 руб. до 4,5 тыс. руб. «При этом самый бюджетный маршрут — Москва—Ростов, самый дорогостоящий — Москва—Кострома», — замечает он. Господин Астанин рассказывает, что традиционно наиболее востребованные даты отправления — 3 декабря, а возвращения — 2–4 января. «То есть большинство путешественников выделяют на посещение городов несколько дней», — рассуждает эксперт.

### К Деду Морозу

Согласно данным Ассоциации туроператоров России, популярность туристических поездок в Великий Устюг в этом году выросла на 20%. Туров непосредственно на новогодние даты у туроператоров уже нет, в наличии лишь предложения на период каникул. Существенное увеличение туристического потока в город во многом стало возможно благодаря началу продаж в этом году однодневных туров. До сих пор желание туристов посетить Великий Устюг в значительной мере сдерживает ограниченная гостиничная база города.

Согласно данным АТОР, стоимость однодневных туров из Москвы начинается от 16,6 тыс. руб. В эту сумму входит перевозка на поезде, питание, трансфер и экскурсионное обслуживание. Варианты с размещением стоят уже от 20 тыс. руб.

Фактически именно в период новогодних каникул москвичи могут комфортно посетить Великий Устюг, воспользовавшись услугами туроператоров. Самостоятельно добраться до родины Деда Мороза значительно сложнее. «Обычным поездом до Великого Устюга не добраться, придется ехать до расположенной в 54 км станции Ядриха или находящегося в 70 км Котласа, откуда уже можно пересесть на автобус», — объясняет Наталья Анисимова из Tutu.ru. Средняя стоимость железнодорожного билета из Москвы в Котлас, по ее словам, в этом году составляет 3,4 тыс. руб. По словам Алексея Астанина, путешествие из Москвы в Котлас или Ядриху обычно занимает от 18 до 21 часа.

Тем не менее самостоятельные путешественники не сдаются. Так, в сервисе Tvil.ru, исходя из числа сделанных бронирований, называют Великий Устюг третьим по популярности городом для новогодних каникул. Чаще всего путешественники останавливаются здесь на три ночи и платят в среднем 7,9 тыс. руб. в сутки за отдельный дом. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года стоимость новогодней аренды жилья в Великом Устюге сократилась на 25%. Но, как объясняют в Tvil.ru, падение общего среднего чека во многом связано со скидками по программам раннего бронирования, которыми в этом году активно пользовались путешественники ●